编辑:邵山红 | 美编:王丹妮 | 责校:李传富 | 组版:王春卉

最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合发文

页有权查朋友圈、

最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前联合下发 《关于办理刑事案件收集提取和审查判断电子数据若干问题 的规定》(以下简称《规定》)

《规定》指出,在收集、提取电子数据过程中,办案人员可 通过扣押、封存电子数据原始存储介质, 计算电子数据完整 性校验值,制作、封存电子数据备份,冻结电子数据。该规定 将于 2016 年 10 月 1 日起施行。

按照《规定》,法院、检察院和公安机关有权依法向有关单 位和个人收集、调取电子数据。电子数据面临被篡改或灭失 '危险"时,县级以上公安机关负责人或检察长可批准对其冻 结保全。

《规定》还称,电子数据是案件发生过程中形成的,以数字 化形式存储、处理、传输的,能够证明案件事实的数据。电子

(一)网页、博客、微博客、朋友圈、贴吧、网盘等网络平台 发布的信息;

(二)手机短信、电子邮件、即时通信、通讯群组等网络应 用服务的通信信息;

(三)用户注册信息、身份认证信息、电子交易记录、通信 记录、登录日志等信息;

(四)文档、图片、音视频、数字证书、计算机程序等电子

以数字化形式记载的证人证言、被害人陈述以及犯罪嫌疑人、被告人供述和辩解等证据,不属于电子数据。

《规定》明确,电子数据涉及国家秘密、商业秘密、个人隐 私的,应当保密。

同时,《规定》要求,收集、提取电子数据,能够扣押电子 数据原始存储介质的,应当扣押、封存原始存储介质,并制作 笔录,记录原始存储介质的封存状态。

同传统证据相比,电子数据具有高科技性、不稳定性等特 一旦被修改或删除,其证据效力就有可能丧失,进而影响 整个案件的顺利办理。因此, 电子数据的保全就显得尤为重

《规定》指出,在收集、提取电子数据过程中,办案人员可 通过扣押、封存电子数据原始存储介质,计算电子数据完整性校验值,制作、封存电子数据备份,冻结电子数据,对收集、 提取电子数据的相关活动进行录像等方式方法对可作为证据 使用的电子数据进行保护。

/ 京华时报

国内首家"眯一会"入驻杭州萧山机场

飞机被长时间延误、机场中转还要等好 赶飞机发现去早了……当这些状况遇上 一会",你可能就不会那么心焦了。 国内首家"眯一会"近日入驻杭州萧山国

际机场。总共309平方米,38个床位,其中10 个是从芬兰引进的豆荚,还有28个商务舱。有 淋浴间、卫生间,还有手工咖啡、简餐。 "眯一会"类似胶囊旅馆。但是与逼仄的胶

囊旅馆相比,这里无论是豆荚,还是商务舱,顶 上都是敞开的。

昨天,记者赶到杭州萧山国际机场,逛了 逛这家前卫的机场旅店。

"眯一会"有暖色的灯光,简洁的桌椅和清 爽的装修,进门左侧的半圆形内是总台,总台 内放置了各种速食,还有洗漱包。记者注意到 矿泉水 2 元、方便面 6.5 元。

最高大上的要数休憩区。休憩区的设备有 两种,一种名为豆荚,形似豆荚,长长的,又有 点圆鼓鼓。可以平躺在里面睡觉,内侧有两个 USB接口,能给电子设备充电。

如果不喜欢敞开豆荚睡觉,它的顶上设计 个带透气孔的拉帘。据介绍,10个豆荚全 部在芬兰生产,首次引进中国,每个4万元左

另一种休憩设备名为商务舱,休憩椅类似

飞机上的头等舱,也有点像家用的多功能真皮 沙发。坐在商务舱里,左侧头顶上方有一盏小 灯、还有耳麦。右边有一个呼叫按钮,随时可以 呼叫总台的服务员

正前方有个储物柜,下方还有一个保险 箱,供大家存放贵重物品。上方则内嵌了-电视机。白天提供薄毛毯、靠枕,为38个床位 定制了一批五星级宾馆级的床品,都是上好的

布草、羽丝绒。 "眯一会"还设置了淋浴间。如果你坐红眼 航班到达,可以在这里先冲个澡,洗去一身的 疲惫再休息。

在女十洗漱间内, 有一个卫生间和三个淋 浴间,男士洗漱间则有一个卫生间和四个淋浴 间,白色的简单装饰,干净清爽。

这里有一个大型行李间, 可以存放大家的 大包小包,在关键位置还安装了监控。 这里还有叫醒服务,时间到了会叫乘客

的,另外,服务员还可以免费替乘客跑腿,换登 机牌、托运行李等。

最关键的是,"眯一会"虽然在杭州机场 内,但是很良心价。记者帮大家打听好了,4小 时 60 元,之后是每小时 10 元,如果过夜 22 点 到 8 点,则是 120 元。

/ 钱汀晚报



"北大屠夫"时隔12年 再辞公职网上卖肉



时隔 12年,有着"北大屠夫"称号的陆步轩在自己 50岁 知天命的时候,又爆出惊人举动。

9月19日,他对外宣称"辞去公职继续卖肉",不过这次 他把肉摊弄大了,和合伙人北大校友陈生一起赶互联网大 潮,在网上卖猪肉。

陆步轩,1966年出生于西安长安,1985年以长安文科第 名的成绩考人北京大学中文系。这个北大毕业后在长安街 头卖肉谋生的才子,2003年7月26日经媒体报道后,几乎家 喻户晓,掀起了一场关于人才话题的大讨论。

随后,陆步轩被安排进了西安市长安区档案局从事地方 志工作。到区志办上班之后,他就把肉摊交给妻子打理,又于 2010年给了弟弟,自己一头扎进了写书编书的工作中,甚至 经常加班加点也毫无怨言。

近日,记者专访了陆步轩。他说:"卖猪肉 10 年赚了 200 万,当公务员12年分文不剩。看来,公务员还是没有卖猪肉 实惠。我是单位里比较异类的人。

现在,我这个异类的人,又异类了一把,把自己曾经梦寐 以求的公职给辞了,要重操旧业当'猪肉佬'。过去我是匠,卖 猪肉的匠人,现在我想成为家。

问:你辞职经过了多长时间的考虑?

答:实际上,从我萌生辞职的想法到正式离职,也就3个 月时间。递交辞呈是今年8月1日,现在已经获得区人社局 批准。

2008年5月,我结识了北大校友陈生,他是一家食品公 司的董事长。他在养猪卖肉,我对这个行业比较熟悉,业余时

2009年创办广州屠夫学校时,没有教材,我就担负起编 写教材的任务,至于兼任该校名誉校长之职完全是挂个名, 利用我的影响力便于招生。

今年5月初,我应陈生邀请,利用双休日赴广州参加他 的公司的活动,某网以"北大屠夫能生意与公务员兼顾吗 为题予以质疑,并指责区政府不作为,被国内多家网站转 发,造成不良影响。于是,区政府就派人调查我在企业兼职 的情况

我与陈生是校友兼朋友,帮帮忙很正常,他提出过给报 酬,为避嫌我没接受,也没持有公司股份,所谓的兼职完全是 无稽之谈。调查倒是没什么——本来就没有的事,肯定不会 杳出什么.

陈生得知此事后,鼓动我辞职,跟他一起卖猪肉。鉴于公 司业务拓展很快,为了不再给区政府及领导添麻烦,更为做 成一点事,我慎重考虑后,决定辞职。

问: 当初你开肉店能挣不少钱,但你却想要一份公职。愿 望实现了,13年后为何又不想要这份公职了?

答: 不是 13年, 应该是 12周年。那时候, 想当公务员应 该说是一种情怀。

上世纪80年代的大学生,国家统招统分,而且是名校, 应该有不错的归宿;但我运气不佳,以致沦落到街头卖猪肉。 公职比肉摊的社会地位高,收入稳定,而且受人尊重。

可是,真正上班之后,我的工资开始只有1000元,年收 人万把元,这与我开肉店的收入相差甚远。2010年之后,肉店交给别人经营,没有了肉店的收入,仅靠一个人的工资维 持一家的生计还是有些困难。

作为一个基层公职人员,收入低,工作辛苦,12年只休过 三次公休假,忙的时候,周六周日都得加班。区志办虽然也算 文化部门,但基层工作琐碎,整天陷在文字工作里,枯燥乏 味,缺少提升,在学术上也不会有什么造诣

2010年,我为屠夫学校编写教材,压根儿找不着参考资 料,几乎全凭自己依照经验摸索、调查、探究。撰写过程中,我 逐渐认识到自己的优势。

一般专家教授多从生猪的养殖、繁育、防疫上阐释,对猪 肉销售环节关注不够,更谈不上实践经验;而杀猪卖肉的,实 践经验丰富,但缺少分析、总结、表述的能力。

我综合二者长处,操刀卖肉十余年,接触过的猪成千上 万,实践经验可谓丰富;受过几年高等教育,文字表述不会太 差;又是个一根筋的人,遇事喜欢较真,再假以时日,有可能 成为猪肉营销方面的专家。

/ 华商报